

ТРИОБУНА

№92 (8175) Четверг, 18 мая 1995 года.

В розницу цена договорная.

Вместо прежней идеологической индустрии культуры пытаются приобрести черты индустрии отдыха (2-я страница).

ЭКСПРЕСС-ИНФОРМАЦИЯ

Сегодня – Международный день музеев

Свой профессиональный праздник отмечают сотрудники музеев России. В их числе и два сургутских: старейший - краеведческий и юный - художественный.

Сейчас в первом научные сотрудники готовятся к экспедиционным работам по сбору нового материала. А к 30-летию города сургутцы смогут увидеть новую экспозицию, в которой, в частности, будут представлены портреты на-ших прославленных земляков-

тружеников. Здесь же расположится выставка минералов региона.

Сотрудники художественного музея ведут сейчас переговоры с московской ассоциацией «Четыре искусства». Возможно, в конце года мы увидим выставку «Русская живопись и графика конца XIX-начала XX веков». Это значит, что в Сургуте впервые побывает в подлинниках «старое искусство».

Людмила БОКОВА.

В несколько строк

Завтра пройдет собрание инвалидов, проживающих в Сургуте. Будет оно внеочередным.

Созывают его территориально- социальная служба и городское общество инвалидов. Собрание начнет свою работу в десять часов утра в помещении бывшего детского сада «Мишутика».

Участники его заслушают отчет о работе общества за прошлый год и выберут председателя.

Не часто собираются вместе представители коренных национальностей Сургута. А в субботу у них такая возможность появится.

В этот день в 13 часов в актовом зале районной администрации они встретятся для обсуждения ряда неотложных вопросов - о фонде потомков, о проведении внеочередного Узбюзда коренных жителей Ханты-Мансийского автономного округа, а также выберут делегатов на него. В повестку собрания включены вопросы о

вступлении в члены ассоциации «Спасение Югры» и отчет координационного совета этой организации.

Глава администрации Сургут утвердил перечень помещений, находящихся в муниципальной собственности города и предназначенных для работы с детьми и подростками.

В перечень вошли 16 детских клубов, станция юных техников и два детсада.

Этим документом запрещается сдача помещений в аренду в любых целях кроме организации работы с детьми и подростками на некоммерческой основе. Методическое и организационное руководство возложено на отдел по работе с молодежью и управление народного образования.

Валентина ТРОЙНИНА,
Пресс-центр
Городской администрации.

Как развиваться кинопрокату

В начале следующей недели в Сургуте открывается семинар работников киноксети и киновидеопроката округа.

Проходить он будет на базе нашего киновидеопредприятия, одного из крупнейших в регионе.

Курс лекций прочитает ведущий преподаватель Санкт-Петербургского института кино и телевидения, официальный представитель фирм «Сони» и «Твин»

В. Водолажский. Обсуждаться будут тенденции развития видеотехники, эксплуатация последней, организация видео- и телепроката. Не останется без внимания и такой важный вопрос, как заключение договоров на приобретение оборудования и киновидеопродукции.

Участники встречи также обсудят выполнение целевой окружной программы.

Людмила БОКОВА.

Трагедия на Эльбрусе

Печальная весть пришла в наш город: двое сургутян погибли на Эльбрусе.

Команда из шести сургутских альпинистов приняла участие в международной Эльбрусице-95, посвященной 50-летию Победы. Во время восхождения в условиях жесточайшей непогоды все альпинисты повернули назад.

Двое наших спортсменов - капитаны в мастера спорта Людмила Зольникова и Александр Трофимов, проявив исключительное упорство и волю к победе, достигли Восточной вершины

(5633 м), после чего к «Приюту-11» не вернулись.

14 мая на высоте 5200 метров, под Западной вершиной Эльбруса, спасателями были обнаружены тела погибших сургутских альпинистов Л. Зольниковой и А. Трофимова. Они находились на дне стометровой ледовой трещины, куда, очевидно, сорвались 9 мая во время спуска с вершинами.

Более подробно о трагедии на Эльбрусе будет рассказало в «СТ».

Евгений ГУСАКОВ.



ТУРНИР ПРОШЕЛ БЛЕСТАЩЕ

В Сургуте закончился шестой международный теннисный турнир - «Кубок Севера-95».

Примечательно, что во время церемонии награждения не был обделен ни один из его восемнадцати участников, независимо от возраста, уровня мастерства или занятого места. Разнелись только денежные суммы в конвертах. Быть столь щедрыми организаторами позволили весьма привлекательный призовой фонд нынешнего «Кубка». А увенчанный позолоченным главным трофеем стол с оригинальными памятными наградами украсил бы торжественный финал теннисного первенства самого высокого ранга.

- Приезжал на сургутские турниры в третий раз и, несмотря на такую даль, делая это с огромным

Каждый десятый сургутянин – наркоман

Таковы последние данные по городу. Из двух с половиной тысяч человек, состоящих на учете в управлении внутренних дел, 180 - несовершеннолетние.

Но эта картина - неполная. В Сургуте растет число детей-алкоголиков и страдающих психических заболеваний.

23 мая в центре культуры и досуга «Камтерон» состоится первая в городе конференция, которая обсудит эту эпидемическую проблему. На нее приглашаются педагоги, родители, медики, руководители предприятий.

Созданный оргкомитет провел расширенное заседание, на котором рассмотрел предложения, касающиеся городской программы по борьбе с наркотиками и проведения самой конференции.

Людмила БОКОВА.

удовольствием, - признался один из теннисистов-любителей, старейший, кстати, по возрасту, 58-летний симферополец Виктор Иванович Марусин.

Не скрывал своего удовлетворения по поводу того, что все прошло на очень хорошем уровне, и сам «крестный отец» «Кубка Севера-95» Александр Усманов. Прощаясь со спортсменами, он выразил надежду на встречу с ними в будущем, пообещав такое же гостеприимство.

Наснимках: обладатель «Кубка Севера-95», мастер спорта из ДнепроГЭСа Сергей Добянов; победители парного финала среди мастеров Юрий Мурзаев (г. Екатеринбург) и Армен Сафарян (г. Киев); почетные трофеи турнира.

Леонид БЕРЕЗНИЦКИЙ. Фото автора.

КРИМИНАЛ

Печинься надо своевременно

15 мая на территории ГОМ-1 был проведен рейд по поддержанию общественного порядка и проверке паспортного режима. Закинутый милицией «невод» принес любопытный «улов»: выявлен притон по ул. Ленинградской, обнаружено четыре гражданина, уклоняющихся от лечения венерических заболеваний. Так что о своем здоровье думать надо вовремя и не ждать, пока эту заботу возьмет на себя милиция. Особенно это актуально сейчас, когда кризис заболеваемости резко устремился вверх.

Сколько стоит честное имя?

В период с марта по май 1995 года зав. филиалом Госсанэпиднадзора в г.Лянторе гр.Б, злоупотребляя служебным положением присвоила 240 тысяч рублей. Довольно низко оценила она свое честное имя.

Держите форточки закрытыми

...ибо через них проникают в помещение не только комары и мухи 16 мая в дневное время неизвестный злоумышленник «просочился» через форточку в квартиру одного из домов в мкрн. № 9.Лянтора, откуда похитил личное имущество на сумму семи миллионов рублей.

Кто хозяин?

16 мая в 8.30 утра в п.Белый Яр обнаружена автомашин ВАЗ-2108 цвета вишни, без госномера. Хозяин устанавливается.

Андрей МАРКИН

Веранда

**На «Веранде»
сегодня очень
серезный
разговор.
Бедут его 14-летние.
Они рассуждают
о счастливой семье,
о замужестве
и женитьбе -
и о многом другом.
В общем - о жизни,
которая им
предстоит.
Участвуют в разго-
воре и ребята более
старшего возраста.**

ОЧЕНЬ БОЛЬНОЕ «Я УШЕЛ ИЗ ЖИЗНИ...»

**Трудное время с его тяжелыми условиями существования
трясет Россию, и, как в любую лихую годину для народа,
старушка смерть обильно собирает свою жатву. Отчаявшиеся
люди пытаются покончить с жизнью путем самоубийства.
И, что самое ужасное, среди них все больше подростков.
Что же побуждает этих мальчишек и девочонок
по собственному желанию уйти из жизни?**

Когда мне было 14 лет, я потерял друга. В тот день мы сидели с ним за одной партой, его молчаливость и замкнутость резко контрастировали с обычной веселостью и мальчишеским озорством. И я не мог представить, что всего лишь через несколько часов он тихо уйдет навсегда...

Отсидев три урока, он не пошел на четвертый и собрался домой. Договорившись встретиться вечером, мы расстались...

Восьмилетний мальчишка вечером того же дня со слезами на глазах снимал своего старшего брата с окна, развязывая затянувшуюся на него ее петлю из шторы. Родители были на работе, когда маленькие ручки держали холодное тело брата. И мальчишка никак не мог поверить, что уже никогда эти бледные губы не тронут улыбку... ведь волшебство бывает лишь в сказках...

Узнав о трагедии, я был настолько потрясен, что, сообщая эту весть нашему общему другу и однокласснику... глупо улыбаться, не веря до конца в необратимость случившегося.

Смерть - это всегда страшно, а смерть близкого тебе человека, с которым вместе ходили в детский сад, пошли в школу, делились радостью и печалью... это двойная утата, которая навсегда остается в сердце отголоском случившейся трагедии.

Столько прошло времени, но никто так до конца и не понял мотивов, побудивших этого веселого и озорного мальчишку свести счеты со своей еще только начинающейся жизнью.

Когда я встречаю его родителей, несознанно чувствую себя виноватым...

Как это ни покажется странным, но почти каждый подросток рано или поздно задумывается о попытке самоубийства по тем или иным причинам. Нередко к такому шагу подталкивают разные обстоятельства: издавательства сверстников, изнасилование. А что делать девочкам, этим слабым и беззащитным созданиям, не желающим стать игрушкой в руках сексуально изощренных молодых людей, уставшим от постоянных преследований с их стороны и боящимся сообщить об этом родителям? Или детям, которые молча до поры до времени переносят насмешки и постоянные избиения своими одноклассниками и периодически носят в школу деньги, чтобы откупиться от обидчиков? А эти «товарищи» на «выбитые» деньги приобретают наркотики или уходят в мир иной, задыхнувшись в угле токсических веществ.

Андрей ПАКСЕЕВ.

ОЧЕНЬ ОБИДНОЕ

ПОЧЕМУ ВЫ РАНЬШЕ НЕ СКАЗАЛИ?

Мне 15 лет, я нормальная девочка, интересуюсь ребятами и, естественно, хочу им нравиться.

Но, как часто говорят в «Элев и ребятах», «мальчики - это не девочки, их мышление от нашего отличается». И еще как отличается! Сто раз проверено: изобретатель какой-нибудь фокус, на который, по-твоему, ребята должны слететься, как мухи на мед, претворяешь свою задумку в жизнь, из кожи вон лезешь, а они не «клиют»!

Вот и поди, разбери этих чертыховых «кавалеров» - что им нравится, а что нет. Тут как-то в вашей «Веранде» прочла открытия одного умника про девочонок («Шапуны у нас в компании нет, все нормальные»).

Ему гимназисток подавай, к тому же умных, а еще тех, которые гордые и за сигаретами для парней не бегают. Ну, что же вы, ребята, нам раньше-то не сказали, а? Мы бы все, как одна, гордыми сделались, неприступными, и стойкими щерганием в гимназистки подались. Мы же абсолютно уверены, что вам нравятся девочки «свои в доску», круглые, в коротких юбочках, со смелым макияжем.

А сколько в обычных девчонках зависи к тем счастливцам, которым удается быть такими! Ведь вы, ребята, им столько внимания уделяете, а на других «благородных» и не смотрите даже и сдержанением того, что под модной прической, совершенно не интересуетесь! Потому мы - и водку из «горла» для лихости, и сигареты покуре для солидности, и на принципы свои плюем, а гордые мы тогда, когда центром вашего внимания становимся.

Но, оказывается, свою любовь, свою девушку некоторые совсем не среди нас искать будут! А где же, позвольте вам спросить? Ну, будьте смелее, дорогой К.Д.! Откликнитесь - мой адрес в редакции.

Слушайте, ребята, а может, я зря раскипятилась, может, этот К.Д. один такой особенный? Может, просто отшли его или обидеть хотят простых девчонок с простых сургутских веранд?

Анжелика.



ОЧЕНЬ ЛИЧНОЕ

Детский разговор на взрослуую тему

Счастливая семья - это...

Трудно дать определение счастливой семьи. Для частички, по-моему, не существует рамок.

Я решила узнать у родителей, какую, на их взгляд, семью можно назвать счастливой. Папа ответил, что с таким «явлением» в жизни не сталкивалась. Мама долго думала, а потом сказала, что это семья, в которой берегут друг друга.

Мне, по понятным причинам, еще не удалось познать, что такое личное семейное счастье. Но, судя по нашей семье, скажу, что счастливая семья, где царит взаимопонимание, где без проблем решаются и улаживаются общие для всех дела.

Таня.

Однажды я оказалась свидетелем эпизода, который меня очень позабавил.

Когда настало время ужина, все, как обычно, собирались за столом. К сожалению, кушанье, которое приготовила мама, вряд ли можно было назвать вкусным. И тогда отец произнес только одну фразу, мол, сегодня королевская пища у нее не совсем получилась, что обычно мама готовит лучше.

На другой день я едва смог узнать маму. Целый день она хлопотала у плиты, и в этот вечер ужин был поистине королевским. Маленькие замечания, скандалы с доброй улыбкой, а не в упрек, имели чудо-действенный результат.

Если все супруги будут проявлять друг к другу уважение, уметь подмечать не только недостатки, но и быть благодарными, то атмосфера в доме станет намного чище и теплее, а воздух все реже будет сотрясаться семейными скандалами и скандалами.

Роман.

Я решила спросить своих родных, что, по их мнению, означает понятие «счастливая семья». Папа ответил, что он это понимает так: если в семье есть любовь, то она счастливая. Мама, в свою очередь, уточнила: когда все члены семьи понимают и уважают друг друга.

Для начала неплохо. А что скажет младший брат? Ведь говорит, что устами младенца глаголят истину. Брат выпалил сразу:

- Это семья, в которой не бывает проблем, в которой никогда не спорят, не ссорятся. А самое главное, добавил он, - в такой семье никто не требует развода.

Тут к нам в гости пришла знакомая, и она сказала следующее:

- В настоящей счастливой семье должны быть дети, и, подумав, продолжила: «Материнский достаток, жилплощадь тоже играют не последнюю роль».

Да, ее представления оказались очень приземленными. Но знакомую понять можно: у нее годовалый ребенок и проблем - не оберешься.

А мое мнение такое: счастливая семья - это и любовь, и понимание, и умение уступать другому, и, конечно, уважение друг к другу.

Лена.

ВЫЙТИ ЗАМУЖ СОСВЕМ НЕ ТРУДНО. ТРУДНО БЫТЬ ЗАМУЖНЕЙ

У моих мам есть 25-летняя сестра. Около года назад она вышла замуж за парня такого же возраста. Мне казалось, что они любили друг друга.

Сначала молодоженам нравилась совместная жизнь. А потом все чаще между ними стали возникать споры и ссоры, нередко из причинами были

пустяки. Наверное, они все-таки были совершенно разными людьми. Каждый привык жить так, как привык, один не хотел уступать другому.

Павел и моя тетя вели свободный образ жизни, каждый возвращался домой, когда ему вздумается. Это снова приводило к конфликтам, возникало ревность. Когда я заглядывала к ним в гости, то все реже заставала Павла дома, он подумывал уже о разводе. Атлет становился все грустнее и задумчивее. Вскоре они расстались.

Эта история повлекла за собой печальные последствия - утром произошел душевный надрыв, она получила ужасную моральную травму. Вместе с моей бабушкой пришлось поехать в санаторий, чтобы подлечиться, вернуть былое равновесие. Сейчас ее немного легче, но все же теперь она не такая веселая, как прежде. После этого я поняла, что женитьба и замужество - простое дело, а вот состояться в браке - трудно. Надеюсь, что это осознали и они.

Нина.

ОДИН ОТЕЦ ПУЧЕ СТА УЧИТЕЛЕЙ

Мой отец, как и моя мама, очень близкий мне человек. Этой моей советчик в минуты заблуждений, мой помощник и, конечно же, мой учитель.

Раньше мы часто сорились с братом. И отец мне подсказал, что не следует провоцировать другого, нужно отвечать на зло добром и так далее. Эти немудреные советы некоторое время помогали мне справляться с бывшим «недругом». Но, делая подсказки, когда это требуется, отец и мне не дает спуску, держит «в ежовых рукавицах». В школе учителя дают нам разные теоретические знания, а дома я получаю уроки, которые кроме отца никто не может преподать. И название этим урокам - воспитание.

Ринат.

КОГДА Я БУДУ МАМОЙ

Мне повезло: меня в семье любят. Когда я сама стану мамой, то тоже буду любить своих детей. И мне не будут в тягость чтение книжек и вечерние беседы, а с удовольствием дам совет, если он потребуется. И обязательно постараюсь быть с детьми на равных.

Возможно, я погрыз в заботах, как моя мама, и возможно, когда мой сын или дочь неожиданно спросит: «Мама, ведь правда, это облако похоже на сплошь?», я подумаю о том, что сплошь-то, кажется, в Африке живут, и размечтаюсь о том, как хорошо было бы пойти туда отдохнуть, отвлечься от домашних проблем. Потом мои мысли снова переключатся на кухню, на то, что меня ждет уборка, стирка и прочее. Я совсем забуду о вопросе своего малыша. Господи, неужели меня не хватит на то, чтобы поддержать этот разговор с ребенком и пофантазировать вместе с ним, придумав что-то еще, похожее на это огромное, белое, пушистое облако?

Ольга.

На «Веранде» незримо присутствовала преподаватель гимназии №1 Вера ЗОТОВА. Снимки членов детской фотостудии станции юных техников Ирины ОРПИЧЕНКО и Романа КУЗИНА.

Автомобили
ГАЗ, ВАЗ, АЗЛК
по факту и по предзаказу
(любые модели) в 19.95.95.



АО «Механика Плюс»

ПРОДАЖА	ВАЗ-2106	ВАЗ-2107	ВАЗ-2108	ВАЗ-2121	ГАЗ-2102	ГАЗель	АЗЛК-2101	ВАЗ-21043	ВАЗ-2109
по факту	25,500	45,500	45,000	44,500	45,000	36,100	31,000	35,500	55,000
(тыс. руб.)									
ЧЕРЕЗ									
1 МЕСЯЦ	32,100	38,600	40,900	40,450	40,900	32,800	38,100	32,750	50,000
2 МЕСЯЦА	29,100	35,130	37,190	36,800	37,190	29,800	35,600	30,600	45,450
3 МЕСЯЦА	26,500	31,340	32,800	31,450	33,800	27,130	32,000	28,170	41,350
4 МЕСЯЦА	24,120	29,650	30,750	30,400	30,750	24,650	31,100	25,500	37,570
5 МЕСЯЦЕВ	22,800	26,800	27,950	27,650	27,950	22,650	29,250	22,200	34,300
6 МЕСЯЦЕВ	19,930	24,000	25,450	25,150	25,450	20,380	27,500	21,170	31,050
7 МЕСЯЦЕВ	18,160	21,150	22,100	22,650	22,100	18,550	19,500	19,240	28,250
8 МЕСЯЦЕВ	16,470	19,800	21,000	20,750	21,000	16,850	19,400	17,400	25,650
9 МЕСЯЦЕВ	14,970	18,020	19,100	18,900	19,100	15,300	18,150	15,900	22,350
10 МЕСЯЦЕВ	13,650	16,400	17,250	17,150	17,250	13,900	16,150	14,450	21,200
11 МЕСЯЦЕВ	12,280	14,900	15,800	15,600	15,800	12,650	16,800	13,140	19,200
12 МЕСЯЦЕВ	11,350	13,550	14,350	14,200	14,350	11,500	9,800	11,950	17,550

По требованию клиента возврат денег в любой момент с выплатой годовых процентов, по условиям договора.

По желанию заказчика - страхование автомобилей, продажа и установка сигнализации, аксессуаров и дополнительного оборудования.

Фирма принимает автомобили на комиссцию.

Адрес: 8-й промузел, территория УСГМ. Тел.: 89-51-48 (БЮРЮСТОНДИКОН), 89-51-49



**Фирма
"Северремкар"
предлагает:**

весь ассортимент болгарских авто- и электропогрузчиков производства фирмы "Балканкар" и любые запасные части к ним, погрузчики словацкого, львовского производства и запасные части к ним, аккумуляторные батареи к погрузчикам; аккумуляторную кислоту; аппараты газированной воды (безмонетные).

строительные материалы в ассортименте, металлы, огнеупорный кирпич, лакокрасочную продукцию

- * гаражное оборудование
- * арометры
- * нагрузочные вилки
- * профнастил
- * стеклоблоки, оконное стекло
- * компрессоры, насосы, тельферы
- * кран козовой
- * электрооборудование.

Фирма "Северремкар" поставит под заказ:
любое оборудование, спецтехнику отечественного и импортного производства, а также алюминиевые конструкции, витражи, двери, окна.

Фирма "Северремкар" производит поставку промышленных холодильных установок, монтаж, наладку, обслуживание холодильных установок, а также средства КИПиА.

Форма оплаты любая,
а также по бартеру.

Тел.: 22-92-56 (круглогодично, без выходных), 76-61-61. Факсы: 22-92-56, 76-61-61.
Обр.: ул. 30 лет Победы, 196, 2 этаж.

Владельцам лодочных моторов "Байск-45"!

В Сургуте работает станция технического обслуживания и гарантийного ремонта моторов "Байск-45". До 25/05 работает представитель завода.

Обр.: ул. Науфара, 43, ИУМС (с 10 до 16 часов).

Екатеринбургская продуктовая компания предлагает:

бананы (Эквадор) по цене 5.700 руб за 1 кг, апельсины (Турция) - 5.300 руб. Любая форма оплаты.

Обр.: г. Екатеринбург, ул. Комсомольская, 71, база горючепищевого склада №21. Тел. (3432) 44-89-52.

**ОГРАНИЧЕНИЯ
РЕАЛИЗУЕТ**
гаражи типа "ракушка" -
надежное укрытие
для вашего автомобиля.
Тел: 77-86-02, 76-40-43
(с 10.00 до 17.00),
34-57-86
(в вечернее время).

20 мая 1995г. в 14.00 Сургутский нефтяной техникум проводит День открытых дверей.

В ПРОГРАММЕ:

1. Правила приема на 1995-96 учебный год. Специальности, по которым ведется подготовка специалистов.
2. Знакомство с учебно-лабораторной базой и встреча с ведущими преподавателями техникума.

Приглашаются выпускники школ городов и района.

Обр.: ул. Магистральная, 22.

Ост. авт. Кинотеатр "Аврора", "Магазин "Восход".

Наш адрес: 626400, г. Сургут, ул. Манковского, 12а.

Телефоны: приемная - 22-25-64; зам. редактора, отв. секретарь - 22-95-41; корреспонденты - 22-98-14, 77-86-04, 77-86-06; фотокорреспондент - 77-86-07; компьютерный отдел - 77-86-01; бухгалтерия - 22-99-96; отдел подписки и доставки - 22-97-68; типография - 22-92-51, 22-92-99.

Газета выходит с 23 октября 1994 года.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. №146 от 15 ноября 1990г.

«СТ»

Главный редактор
Николай БАТАЛОВ.

**Организация
продает новый
автобус
ПАЗ-3205.**
Тел. 33-80-59.

Организация реализует со склада в г. Сургуте ПНПЛ
верхних стран Европы и Америки:

- * мясо свиное (королевы), 1 кг - 16,500 руб.
- * мясо бутербродное, 500 г - 6000 руб.
- * мясо расстягиваемое (салатное), 1 кг - 9500 руб.
- * спасти (израиль), 0,5 кг - 2800 руб.
- * лимонад 5 видов (израиль), 0,7 л - 4500 руб.
- * сок Fructal 5 видов (100%), 0,7 л - 5500 руб.
- * сок томатный (100%), 1 л - 6000 руб.
- * огурцы консервированные, 680 г - 6500 руб.
- * лечо, 720 г - 6500 руб.
- * водка "Макрорик" (израиль), 1 л - 18.000 руб.
- * водка "Кременская" (израиль), 1 л - 20.000 руб.
- * сигареты "Бруклин", "Бонбон" - 1600-2000 руб.

Оптовым покупателям предоставляется скидка.

Форма оплаты любой.

Меж. 76-95-08.

Форма оплаты любой.